
 

VERBALE DEL 26 MARZO 2019 

L'anno 2019, il giorno 26 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 164251 del 28/02/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Verificata la 

validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Vice Presidente Savoca e il consigliere Cardella chiedono la presa d’atto delle proposte a loro firma prot. 

n. 1708676 del 30.10.2017 e n. 54198 del 22.01.2018 che verranno inviate in commissione Cultura dove 

verranno discusse più approfonditamente. 

I consiglieri Orilia e Serio chiedono l’inversione dell’OdG e il consiglio approva la richiesta. 

Si propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Marchese, Orilia e Serio e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 20 Marzo 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 10:35.  

Alle ore 10:36 esce il consigliere Viscuso e il consigliere Tusa lo sostituisce come segretario. Alla stessa 

ora esce il Presidente Greco e il Vice Presidente Savoca assume la presidenza. 

Prende la parola il consigliere Orilia il quale afferma che gli operai della Reset sono molto attivi sulla Costa 

Sud, si infastidisce che un’associazione di volontari che ha pulito la costa si prenda tutto il merito 

dimenticando il lavoro solerte degli operai Reset. 

Il consigliere Tusa ritiene che sia da apprezzare la voglia dei cittadini che a titolo gratuito hanno pulito la 

spiaggia, chiunque può dare una mano a pulire la spiaggia che è un bene prezioso di tutti. 

Il consigliere Scarlata non si trova d’accordo con il consigliere Orilia, anche l’associazione di volontari ha 

dato un ottimo contributo nel pulire la spiaggia senza togliere nulla agli operai della Reset. Cita una frase di 

Padre Pino Puglisi: “E se ognuno fa qualcosa insieme agli altri?” Ben vengano queste iniziative da parte 

dei cittadini per migliorare la costa. Purtroppo viviamo in un territorio dove vi è un contesto sociale basso e 

tanti si prendono il diritto di sporcare e deturpare l’ambiente, pertanto ritiene che sia importante che i 

volontari accentuino l’attenzione sulla tutela. Propone di organizzare in maniera cadenzata dei consigli per 

fare rispettare l’ambiente e pulire le spiagge che sono un bene prezioso per tutti e dare un segnale forte ai 

vandali che sporcano. 

Il consigliere Cardella ricorda che l’associazione ha riempito due camion scarrabili di rifiuti dove vi erano 

anche molte siringhe, pericoloso veicolo di malattie. È l’amministrazione che fa lavorare la Reset e pertanto 

ritiene che l’amministrazione dovrebbe garantire la sicurezza e la pulizia nel territorio e mettere la vigilanza 

laddove si sporca e sanzionare gli incivili. Indubbiamente ci sono tanti incivili che sporcano ma 

l’amministrazione deve dare più mezzi per fare lavorare le maestranze della Reset. 



 

 

Il consigliere Guaresi sottolinea che gli operai della Reset lavorano costantemente sulla spiaggia, purtroppo 

le mareggiate di questi giorni hanno portato sulle rive tanta sporcizia. Anche lui concorda che le iniziative 

delle associazioni siano un input in più, ci sono troppi incivili che non rispettano le regole, l’amministrazione 

espleta i servizi ma non fa in tempo a pulire che subito altri incivili sporcano. È giusto che anche il consiglio 

intervenga mostrando interesse per la tutela dell’ambiente, pertanto propone di sbracciarsi come in passato 

non solo sulla costa ma anche in altre zone degradate del territorio dando un valido contributo alle aziende 

Reset e Rap. 

Il consigliere Marchese ritiene che sia mortificante che l’associazione si prende la paternità di aver pulito la 

spiaggia e non si dà anche il merito agli operai della Reset, i quali tutti i giorni lavorano con costanza. Non 

biasima l’impegno dell’associazione ma bisogna riconoscere anche l’impegno profuso con costanza dagli 

operai della Reset. 

Il consigliere Scarlata ritiene che nessuno abbia indirizzato delle critiche agli operai della Reset. Si trova 

pienamente d’accordo con la proposta del consigliere Guaresi di individuare le zone degradate del territorio e 

intervenire. L’intervento del consiglio come istituzione del territorio potrebbe puntare maggiormente i 

riflettori e risolvere con più rapidità le criticità che affliggono il territorio. 

Il Presidente Savoca ritiene che quanto ha fatto l’associazione sia lodevole, in quanto un’associazione senza 

scopo di lucro è costituita al fine di svolgere attività di utilità sociale a favore prevalentemente del territorio 

in modo volontario mettendo in luce delle criticità. In questo caso ha dato un valido contributo alla pulizia 

della spiaggia un bene prezioso da tramandare anche alle generazioni future. 

Ricorda altresì che sono tante le cose che non vengono espletate dall’amministrazione, ci sono tanti 

marciapiedi divelti, strade dissestate, strade privi di illuminazione, rifiuti disseminati in tutto il territorio, 

alberi non potati. Se l’amministrazione fosse più presente e facesse rispettare le regole ai cittadini si potrebbe 

vivere in un mondo migliore e lasciare in eredità ai nostri figli un mondo più sano e più pulito. 

Terminata la discussione il Presidente alle 11:05 chiude la seduta.  
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